

К новому подьему социалистического животноводства

(Передовая «Правды» за 9 июля 1939 года).

Размеры земли ясно указывают на возможности колхоза в деле животноводства, надо суметь взять от земли все, что она может дать. Постановление Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) указывает и на другие причины, мешающие успешному росту общественного животноводства в колхозах. К ним относятся прежде всего неорганизованность кормовой базы, отставание механизации сеноуборки и всего животноводства. Величайшая хозяйственная сила, которой обладают колхозы, позволяет в кратчайший срок покончить со всеми этими недостатками и вывести общественное животноводство на широкий путь. Партия и правительство считают желательным и целесообразным иметь в каждом колхозе три фермы (крупного рогатого скота, овцеводческую, свиноводческую). Установлено, что каждый колхоз должен иметь по крайней мере не менее двух ферм (одну — крупного рогатого скота и другую — овцеводческую или свиноводческую).

Создание ферм — дело большое и важное, оно призвано приумножить общественное богатство колхозов и повысить обеспеченность колхозников. Животноводческие фермы должны стать предметом гордости каждого колхоза. Совнарком СССР и ЦК ВКП(б) установили, в зависимости от района и от количества земли, находящейся в пользовании колхоза, обязательный минимум поголовья скота на фермах. Этот минимум должен быть достигнут не позже конца 1942 года, а до конца 1940 года количество скота на фермах должно составить не менее 60 проц. установленного минимума. Это обязывает все партийные и советские организации так провести нынешний сельскохозяйственный год, чтобы обеспечить рост и сохранение поголовья, создать прочные запасы кормов. Наркомзем СССР не отличался до сих пор заботой о кормовой базе животноводства. Взять, например, семеноводство кормовых культур. Оно запущено весьма основательно. Никто не занимался как следует выведением новых сортов и улучшением существующих сортов таких культур, как люцерна, клевер, тимофеевка, эспартет и т. д. А богатства у нас в этом отношении неисчислимые. Агротехника возделывания трав также не изучена и не совершенствуется. Со всей резкостью надо сказать и о неудовлетворительном использовании естественных кормовых угодий. Поздняя уборка сенокосов лишает скот питательной пищи. До сих пор МТС не считали нужным пасти сколько-нибудь занятого сенокосением. Надо исправить такое положение. Создание машинно-сенокосных отрядов в МТС, работающих в районах с большими сенокосными массивами, позволит внести много нового в эту работу.

Общественное животноводство в колхозах становится на новые рельсы. С 1 января 1940 года исполнение обязательных мясоставов будет проводиться с каждого гектара земельной площади, закрепленной за колхозами, по нормам, установленным законом. Созданы, таким образом, все условия для того, чтобы двинуть вперед образование новых и укрупнение старых ферм. Надо разъяснить колхозникам всю важность этих мероприятий и показать на этом примере все значение колхозного общественного хозяйства. Надо окружить вниманием членов животноводческих бригад, зоотехнический и ветеринарный персонал, поощрять руководителей колхозов и всех работников по животноводству, показывающих образцы хозяйской заботы о колхозном добре.

Постановление Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) обязывает все советские и партийные организации немедленно взяться за дело дальнейшего подьема животноводства. Оно вновь напоминает всем коммунистам о той ответственности, которую мы несем за успешное развитие колхозов. Строжайшее соблюдение законов, глубокое и серьезное изучение всех вопросов животноводческого хозяйства, борьба за своевременное выполнение колхозами, колхозными дворами и единоличниками своих обязательств перед государством — вот что требуется от всех большевиков, партийных и беспартийных. Дело животноводства взяли в свои руки вся партия, весь наш народ, и эта, теперь первоочередная, проблема в сельском хозяйстве будет окончательно решена.

КОЛХОЗНИКИ-СТАХАНОВЦЫ НА СЕНОУБОРКЕ

Колхозники сельхозартели «Победительница», Мозжухинского сельсовета, изучая постановление ЦК ВКП(б) и СНК СССР «Об охране общественных земель колхозов от разбазаривания», с большим энтузиазмом взялись за выполнение этого исторического постановления.

Развернулось социалистическое соревнование. Колхозники борются за то, чтобы навести большевистский порядок в колхозе, покончить навсегда с лодырями, прихлебателями, сидевшими на колхозной шее, добиться в нынешнем году новых побед.

— Мы, колхозники, берем на себя обязательства, — говорится в решении колхозного собрания, — образцово подготовиться к сеноуборке, быстро и полностью выполнить план заготовки кормов для колхозного скота.

Это обязательство выполняется. В работе участвуют все колхозники. На сеноуборке организовано 4 звена. Звено во главе с колхозниками тт. Дубским и Коныховым А.

за последнюю пятидневку нормы выработки на косе выполняет на 200 проц., а за 6 июля выполнено на 204 проц., звено тт. Короленько и Галактионова дает 130 проц. нормы.

Третье звено во главе с П. Маликовым в первое время на сеноуборке отставало. Были дни, когда звено заканчивало день с 40-процентной выработкой нормы. Включившись в соревнование, это звено выходит в передовые — дает не менее 120 проц. нормы выработки.

Сейчас нет в колхозе отстающих. Колхозник Галактионов в прошлом никогда не выполнял нормы выработки. Теперь он дает ежедневно 120 — 135 процентов и взял обязательство догнать передовиков, выработать по две нормы и закрепить эту производительность на все время хлебоуборочных работ.

Бригадир полеводческой бригады В. АЛЕКСИН, колхозники: БОГОЛЕПОВ Н., КОНОХОВ П.

Крепнет трудовая дисциплина

В колхозе имени Калинина в прошлом году до 25 человек трудоспособных членов артели не участвовали в работе, отлынивали. Эти люди сидели на шее колхоза и пользовались всеми правами и преимуществами, установленными для колхозников.

Какой урон колхозу и колхозникам принесли эти люди можно судить хотя бы потому факту, что в колхозе из-за недостатка рабочих рук десятки гектаров урожая остались в поле необработанными. Этот хлеб погнил.

В результате ценность труда колхозников была низка, хлеба пришлось всего около полтора килограмма и денег один рубль на трудодень.

После постановления ЦК ВКП(б) и СНК СССР «О мерах охраны общественных земель колхозов от разбазаривания» положение в колхозе резко изменилось. На работу стали выходить все колхозники, производительность труда повысилась. Например, колхозница Пехорошкина Елена за весь прошлый год выработала 6 трудодней, а раньше за один июнь выработала 19 трудодней. Сычева Евдокия за июнь нынешнего года выработала 30 трудодней, в то время как за весь прошлый год у нее было всего лишь 48 трудодней.

Стали выходить на работу и те, которые в прошлом году не выработали ни одного трудодня (Жильцова, Червова, Федина и др.).

Все это дает возможность лучше справиться со всеми работами и на много увеличить доходы колхоза и колхозников. На сегодня колхозники получили уже денежного аванса по одному рублю на трудодень, а всего за год предполагается получить на трудодень по 3 рубля деньгами и не менее 6 кг. зерна, не считая других видов продуктов.

В прошлом году в этом колхозе исключительно затягивали расчеты по государственным платежам, а теперь почти все хозяйства колхозников не только погасили задолженность, но и досрочно рассчитались по самообложению и, не дожидаясь извещения, авансом рассчитываются по сельхозналогу. Это дело значительно укрепит бюджет сельского совета, призванного финансировать культурно-бытовые мероприятия в колхозной деревне.

Н. ДЕМИДОВ.

Колхозники приветствуют мероприятия партии и правительства

Колхозники Нижне-Серогозского и Генического районов (Запорожского округа) обсуждают постановление Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) «О мероприятиях по развитию общественного животноводства в колхозах». Колхозники выражают глубокое удовлетворение мудрым постановлением ЦК и Совнаркома СССР, отражающим кровные интересы колхозного крестьянства.

Большим успехом в развитии животноводства добились колхозы Генического района. За последние шесть лет поголовье крупного рогатого скота, свиней, овец выросло с 22 тысячи до 42 тысяч голов. От 51 фермы колхозы получили в прошлом году 5,2 миллиона рублей дохода (в 1933 году доходы от ферм составили 1,9 миллиона рублей).

ПО СОВЕТСКОМУ СОЮЗУ

САМОДВИЖУЩИЕСЯ МОДЕЛИ СУДОВ

Юные техники Новосибирской областной детской технической станции Вова Великий, Вана и Воря Кузнецовы, Володя Урманов и другие изготовили 12 моделей судов: линкоров, торпедных катеров, ледоколов, глассеров. Приводятся в движение они бензиновыми моторчиками, миниатюрными паровыми машинами и турбинами.

Большой интерес представляет управляемый по радио глассер, построенный Володей Гельприним.

24 июля в деле Военно-Морского Флота СССР модели примут участие в первых областных состязаниях движущихся моделей судов.

(ОблТАСС).

КОЛХОЗНИКИ ЕДУТ НА ДАЛЬНИЙ ВОСТОК

Призыв товарища Сталина — дать рабочих промышленности — встретил горячий отклик в колхозах Орловской области. С 5 июня для работы в промышленности Дальнего Востока отсюда выехало 1.437 человек. 7 июля отправился очередной эшелон переселенцев в количестве 400 колхозных семей — 1.780 человек.

За первое полугодие колхозы области дали промышленности 31 тысячу колхозников-одиночек. В Подмосквовский бассейн выехало 600 комсомольцев.

(ТАСС).

МЕСТОРОЖДЕНИЕ БОКСИТОВ

Бийско-Барнаульская партия Западно-Сибирского геологического управления под руководством инженера Нагорского, обнаружила в Сорочинском районе Алтайского края месторождение бокситов (алюминиевые руды).

На этом месторождении будут поставлены геофизические исследования с целью определения его промышленного значения.

Железная дорога Аргунга — Барнаул, намеченная к постройке в третьей пятилетке, свяжет месторождение с Кузбассом, где решено выстроить мощный алюминиевый завод.

(ТАСС).

ПЕРВЫЕ БАРЖИ С ЗЕРНОМ НОВОГО УРОЖАЯ

На реке Кубань появились первые баржи с зерном нового урожая. 7 июля из Марьинской станицы в Краснодар вторым рейсом прибыла баржа «Манчик», доставившая 662 тонны ячменя. Начнется перевозка зерна по реке Дон. Из Константиновской, Николаевской и других станций зерно будет доставляться в Ростов речным путем. Для перевозок подготовлено 54 судна.

Фотохроника ТАСС.



Уборка хлебов нового урожая на Украине. 26-го июня в колхозе «Коммунар» (Черкасский район, Киевская область) началась уборка озимой ржи. На снимке: Тракторист Дулинской МТС П. А. Постол убирает рожь тремя жатками. Фотохроника ТАСС.

Там, где бездействуют руководители

В колхозах Больше-Промышленского сельсовета реализация решений майского пленума ЦК ВКП(б) не организована. Руководители сельского совета и отдельные руководители колхозов предались самоуспокоенности.

Здесь даже по-настоящему не обсудили с колхозниками решений майского Пленума ЦК ВКП(б).

Такие важнейшие работы, как обмен приусадебных земель колхозников, подготовка к уборочной и хлебопоставкам, заготовка кормов для животноводства и т. д. в колхозах этого сельсовета предоставлены самотеку.

Так, в колхозе «Красное знамя» (пред. колхоза тов. Никиточкин) из 250 гектаров сенокосных угодий за полмесяца скошено всего лишь 30 гектаров. Требуется заложить сенокоса 60 тонн, до сих пор к сенокосанию не приступали.

Положение явно тревожное, заготовка кормов под угрозой срыва, однако это ничуть не беспокоит руководителей колхоза Никиточкина и зав. МТФ Нефедова. Организацией труда на сеноуборке они не занимаются, никакие меры к беспечным руководителям в Больше-Промышленном сельсовете и обеспечить выполнение решений майского Пленума ЦК ВКП(б). А. МЕШАНОВ, избач Больше - Промышленного сельсовета.

го животноводства, нет организации работы.

Возмутительное равнодушие проявляют к этим безобразиям руководители сельского совета и его председатель тов. Никиточкин.

Под боком этого беспечного председателя творится не менее безобразных дел в колхозе «Дарбс». Здесь в течение трех месяцев не записываются трудодни колхозников, ни в стениных табелях, ни в трудовых книжках колхозников. Колхозники не знают, сколько они выработали. Это бьет по трудовой дисциплине, создает недовольство.

Бригадир полеводческой бригады Кизиков заявляет, что он ведет учет труда. Но что это за «учет» можно судить хотя бы по такому факту: колхозник т. Миронов в июне выработал около 60 трудодней, бригадир же «учел» всего 30 трудодней.

Такое положение в колхозах Больше-Промышленного сельсовета дальше не может быть терпимо. Райзметоду и оргкомитету облисполкома надо немедленно принять решительные меры к беспечным руководителям в Больше-Промышленном сельсовете и обеспечить выполнение решений майского Пленума ЦК ВКП(б).

А. МЕШАНОВ, избач Больше - Промышленного сельсовета.

В совхозе „Сухая речка“ затягивается сеноуборка

Сеноуборка в совхозе «Сухая речка» идет очень медленно. Скоро наступит время убирать хлеб, а у нас заготовка кормов только начинается. Причем, труд на полях не организован. Нормы выработки многие не выполняют. Массовая работа среди рабочих не проводится, социалистическое соревнование не развернуто. Руководители совхоза на поле бывают редко, от случая к случаю.

Так, с 28 июня по 5 июля рабочие ни разу не видели на полях ни директора тов. Кирихина, ни агронома тов. Рузанкова.

В совхозе не только никакой работы по организации труда не ведется, но нет даже простого учета работы. За 8 дней не производится замер скошенных площадей, рабочие не знают сколько они выкосили, сколько заработали и т. д.

При такой постановке дела предстоящая хлебоуборка может заставить наш совхоз врасплох, не подготовленным.

Необходимо заставить руководителей нашего совхоза, чтобы они по-настоящему взялись за дело и обеспечили быстрое окончание заготовки кормов для животноводства и развернули по-боевому подготовку к предстоящей уборке урожая.

Рабочие совхоза: Миронов, Сухарев, Жарков.

На строительстве Дворца Советов

На строительстве Дворца Советов начинается новый ответственный этап — монтаж стального каркаса здания. Через несколько дней с уральских заводов прибывают первые 11 балмаков. Это основание для металлических колонн, которые примут на себя всю 650-тысячную тяжесть вышестоящих частей Дворца. Высота каждого балмака достигает 4 метров, весит он до 150 тонн. Их начнут устанавливать 20—25 июля. К концу года каркас поднимется над фундаментом на 30—40 метров.

(ТАСС).

